

**Информация о проделанной работе по реализации  
Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и  
развития подрастающего поколения Чеченской Республики  
За 3 кв. 2019г.  
МБУК «ЦБС» Гудермесского муниципального района**

10.07.2019г. Ойсхарская сельская библиотека №7 провела беседу «Чтобы сделать мир добре». Заведующая библиотекой Аташова М. обсудила с присутствующими жизненные ситуации, говорила о том, как должен себя вести вежливый человек. Ребята вспоминали различные художественные произведения о доброте и дружбе, рассказывали стихи, пословицы и поговорки.

12.07.2019г. В Азамат-Юртовской сельской библиотеке прошел час общения «Семья – очаг добра, любви и счастья», посвященный семейным ценностям и этикету. Заведующая библиотекой Оздарбиева М. рассказала присутствующим о семейных ценностях, о традициях чеченских семей, об обычаях предков. У каждого из участников была возможность выступить и отметить свою точку зрения, рассказать о традициях своих семей, привести поучительные примеры из жизни. Вниманию пользователей библиотеки была представлена тематическая книжная выставка с книгами, журналами и другими материалами.

13.07.2019г. В Комсомольской сельской библиотеке прошел познавательный час «Намаз - ключ к Раю». Работники библиотеки Масхадова Р. и Мудаева Х. рассказали присутствующим об исламе, о важности своевременного совершения пятикратной молитвы. Ребята ознакомились с исламской литературой из фонда библиотеки, отвечали на вопросы мини-викторины, в завершении мероприятия библиотекари призвали ребят больше читать книги, которые способствуют правильному пониманию основ ислама и образа мусульманина.

26.07.19г. Азамат-Юртовская сельская библиотека провела для детей литературно-конкурсную программу «Дружба - это ценный дар». В начале мероприятия библиотекарь Оздарбиева М. рассказала о значении дружбы в жизни, о том, как она помогает людям. Юные читатели поучаствовали в тематической викторине, поиграли в игру «Лучшей подруге - лучший подарок», где девочки с удовольствием рисовали своих подруг. В завершении мероприятия библиотекарь провела обзор тематической книжной выставки.

29.07.2019г. Час общения «Дружба начинается с улыбки», посвященный Международному дню дружбы, провела Брагунская сельская библиотека. Заведующая библиотекой Юсупова З. рассказала присутствующим об истории праздника и традициях, с ним связанных. Ребята отгадывали ребусы, подбирали ассоциации к слову «дружба», вспоминали пословицы и поговорки о настоящих товарищах, участвовали подвижных играх. Так же в программе были представлены викторина и обзор тематической книжной выставки «В крепкой дружбе наша сила».

08.08.2019г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке №12 состоялся час познания «Ислам – религия мира», приуроченный празднованию Курбан-Байрам.

Заведующий библиотекой Хасанов Р. рассказал юным читателям об истории и значении праздника.

09.08.2019г. В рамках летних чтений в Герзель-Аульской сельской библиотеке № 13 состоялась литературно-игровая программа «Дружба – такое чудесное слово». Заведующая библиотекой Кадырова Р. вместе с ребятами поговорила о значении слова «толерантность», вместе они порассуждали и о том, почему необходимо быть толерантными, перечислили черты толерантного человека. Участники мероприятия рассказывали стихотворения на русском и чеченском языках о дружбе и доброте, ознакомились с книгами, которые воспитывают такие качества, как доброту, ум, мудрость. В завершении мероприятия дети играли в различные подвижные игры. Присутствовало 13 чел

10.08.2019г. В Ишхой-Юртовской сельской библиотеке прошел час толерантности «Солнце всем на планете одинаково светит!». Заведующая библиотекой Баташова Г. предложила своим юным читателям отправиться в увлекательное путешествие в страну толерантности, в страну, которой нет на карте, но зато она находится в душе и в сердце каждого человека. Ребята узнали, что такие качества, как доброта, уважение и терпимое отношение друг к другу – это и есть толерантность, что все люди разные, но доброта должна присутствовать в душе каждого человека.

15.08.2019г. В Хангиш-Юртовской сельской библиотеке прошел урок милосердия «Доброта нужна всем», на котором заведующая библиотекой Балиева М. напомнила ребятам о том, что доброта – это то качество, которым должен обладать каждый человек на планете Земля, о том, как важно проявлять милосердие не только к людям, но и к животным. Библиотекарь рассказала присутствующим о понятии волонтерства, об истории развития этого социального движения, об основных принципах волонтерства, а так же провела обзор документов книжной выставки «Пристань добра». Присутствовало 17чел.

17.08.2019г. Заведующая Ойсхарской сельской библиотекой №1 Хаджириева Т. организовала и провела час доброты «Люди особой заботы». В этот день библиотека собрала юных читателей, чтобы поговорить о доброте и милосердии, об отношении нашего общества к людям с ограниченными возможностями здоровья. В рамках мероприятия и в рамках волонтёрской деятельности было проведено надомное обслуживание пожилых и инвалидов читательским активом, как по обмену литературы, так и по оказанию помощи в бытовых вопросах.

10.09.19г. Бильтой - Юртовская сельская библиотека с молодыми читателями провела беседу «День Ашура». В рамках беседы библиотекарь Шайхаева М. рассказала, о значимости и особенности этого дня для правоверных мусульман. Присутствовало 20чел.

21.09.19г. Час этикета «Правила поведения в обществе» для юных читателей провела заведующая Ойсхарской сельской библиотекой - филиалом №7 Аташова М.. С ребятами говорили о значении понятия этикет, вместе обсуждали правила

поведения в общественных местах, вспоминали о старинных правилах этикета и сравнивали их с современными. Завершился час обзором материалов тематической книжной выставки. Присутствовало 12 чел.

24.09.2019 г. В целях формирования нравственной культуры, и воспитания семейных ценностей у детей работницы Верхне-Нойберской сельской библиотеки с учащимися 5 класса провели краеведческий час «Храни огонь родного очага». Заведующая библиотекой Эльсиева Л. рассказала ребятам, что семейные ценности у чеченцев во все времена были и остаются на первом месте. Присутствовало 16 чел.

25.09.19г. Час нравственности «Доброта как ценность мира» состоялся в Кади-Юртовской сельской библиотеке. Участники мероприятия вместе с библиотекарем Шкляровой Луизой вспоминали вежливые слова, говорили о качествах, которыми должен обладать каждый человек, принимали активное участие в викторине «Планета доброты». Библиотекарь напомнила ребятам о том, что нужно относиться с пониманием к инвалидам и больным, делать добро ради других. К мероприятию оформлена тематическая книжная выставка «Духовные ценности». Присутствовало 9 чел.

27.09.2019г. Беседу «Уважение к старшим» провела библиотекарь Герзель-Аульской сельской библиотеки Кадырова Р. для своих юных читателей. С ребятами говорила об уважения к родителям, старшему поколению. Участники вспоминали и обсуждали пословицы и поговорки на нравственную тему, перечисляли качества человека, который достоин уважения, и качества, присущие злому, нехорошему человеку, знакомились с книгами, представленными на книжной выставке «Через книгу к нравственности».



Зав. МБО

Л.Джамалова

26.09.2019г. Активисты Молодежного центра «Молодые люди» в рамках мероприятий по профилактике наркомании провели в селе Кади-Юрт час нравственности «Доброта - это проявление любви». В начале мероприятия библиотекарь Ольга Ильина рассказала ребятам о любви в жизни, о том, как она помогает людям жить. Участникам мероприятия показывались в тематической выставке, актеры в игре «Обмен - другое - рука в руку», где детоксы и удивительные факты рассказали своим языком. В масштабных мероприятиях Себзарского района общий тематический концепт.

29.09.2019г. Час общения «Братия начинаний с любовью», посвященный Международному дню дружбы, провела Брагувская сельская библиотека. Заведующая библиотекой Искупова З. рассказала присутствующим об истории праздника, о любви и мире, о любви к родителям, подарила памятные подарки - фотографии, напомнила о необходимости заботы о птичках в парках, о любви к родным и родным, о любви к природе. Были организованы мастер-классы по изготовлению кружевной книжки, а также творческие встречи друзей книги.

29.09.2019г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке 2012 состоялось час общения «Мысли – разговоры», приуроченный к празднованию Курбан-Байрама.